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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

 
Θεσσαλονίκη, 22  Ιουνίου 2026 

 
 

Προς: 1.Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλειο Κικίλια 

2.Tον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη Σχοινά 

Θέμα: «Επαναλαμβανόμενες αναφορές για παρουσία τουρκικών αλιευτικών 

σκαφών εντός ελληνικών χωρικών υδάτων στο Αιγαίο, επιπτώσεις στην 

ελληνική αλιεία και αποτελεσματικότητα των μηχανισμών ελέγχου και 

άμεσης ανταπόκρισης» 

Κύριοι Υπουργοί,   

  

  Σύμφωνα με καταγγελίες κατοίκων, επαγγελματιών αλιέων και δημοσιεύματα του 

τελευταίου διαστήματος, καταγράφονται επανειλημμένα περιστατικά παρουσίας τουρκικών 

αλιευτικών σκαφών σε περιοχές του Αιγαίου πλησίον ελληνικών νησιών, με αναφορές περί 

άσκησης αλιευτικής δραστηριότητας εντός ελληνικών χωρικών υδάτων. Ενδεικτικά, 

σύμφωνα με δημοσιευμένες πληροφορίες, πέντε τουρκικά αλιευτικά σκάφη εντοπίστηκαν 

τον Μάιο του 2026 να κινούνται στη θαλάσσια περιοχή μεταξύ Τήνου και Σύρου με 

χαρακτηριστικά που, σύμφωνα με τα σχετικά δημοσιεύματα, παρέπεμπαν σε αλιευτική 

δραστηριότητα. 

Παράλληλα, δημοσιοποιήθηκε πρόσφατα περιστατικό στην περιοχή της Τήνου, κατά 
το οποίο πολίτης ενημέρωσε τις αρμόδιες αρχές για την παρουσία τουρκικού αλιευτικού 
σκάφους σε μικρή απόσταση από τις ακτές, θέτοντας ζητήματα σχετικά με την ταχύτητα 
ανταπόκρισης και τη διαχείριση της καταγγελίας από τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

Ανεξαρτήτως της τελικής διαπίστωσης παραβάσεων σε κάθε επιμέρους περίπτωση, 
οι επαναλαμβανόμενες αναφορές δημιουργούν εύλογο προβληματισμό ως προς την 
αποτελεσματικότητα της επιτήρησης, των ελέγχων και της επιχειρησιακής ανταπόκρισης των 
αρμόδιων αρχών. 

Το ζήτημα δεν αφορά αποκλειστικά την τήρηση της νομιμότητας στα ελληνικά χωρικά 
ύδατα, αλλά και την προστασία των αλιευτικών πόρων, τη βιωσιμότητα του εισοδήματος των 
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Ελλήνων επαγγελματιών αλιέων και την εμπιστοσύνη των τοπικών κοινωνιών στην 
αποτελεσματικότητα των ελεγκτικών μηχανισμών του κράτους. Ενδεχόμενη παράνομη 
αλιευτική δραστηριότητα εντός ελληνικών χωρικών υδάτων επηρεάζει τόσο τη διατήρηση 
των αλιευτικών αποθεμάτων όσο και τη δυνατότητα των Ελλήνων αλιέων να ασκούν τη 
δραστηριότητά τους υπό συνθήκες θεμιτού ανταγωνισμού. 

Επειδή η προστασία των ελληνικών αλιευτικών πόρων, η διασφάλιση συνθηκών θεμιτού 
ανταγωνισμού για τους Έλληνες αλιείς και η αποτελεσματική επιτήρηση των ελληνικών 
χωρικών υδάτων αποτελούν βασικές υποχρεώσεις της Πολιτείας, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η εκτίμηση των αρμόδιων υπηρεσιών για την έκταση του φαινομένου 
παρουσίας και ενδεχόμενης παράνομης αλιευτικής δραστηριότητας ξένων αλιευτικών 
σκαφών εντός ελληνικών χωρικών υδάτων στο Αιγαίο, κατά πόσο θεωρούνται επαρκείς οι 
υφιστάμενοι μηχανισμοί επιτήρησης και ελέγχου και ποια συγκεκριμένα μέτρα, με ποιο 
χρονοδιάγραμμα, προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την ενίσχυσή τους; 

2. Ποιο είναι το ισχύον πρωτόκολλο διαχείρισης καταγγελιών πολιτών για περιστατικά 
πιθανής παράνομης αλιευτικής δραστηριότητας ξένων αλιευτικών σκαφών και πώς 
εφαρμόστηκε στην πρόσφατα δημοσιοποιημένη περίπτωση της Τήνου; 

3. Έχει εκτιμηθεί η επίπτωση που προκαλούν τέτοια περιστατικά στους αλιευτικούς πόρους 
και στο εισόδημα των Ελλήνων επαγγελματιών αλιέων και ποια μέτρα προστασίας ή στήριξης 
εξετάζονται για τις πληττόμενες αλιευτικές κοινότητες; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (ΑΚΕ) 

 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή: 

1. Συγκεντρωτικό πίνακα ανά έτος (2024, 2025 και έως την ημερομηνία απάντησης της 
παρούσας για το 2026), με τον αριθμό: 

• καταγγελιών, 
• εντοπισμών, 
• ελέγχων και νηοψιών, 
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• βεβαιωμένων παραβάσεων, 
• επιβληθεισών κυρώσεων και προστίμων, 

καθώς και στοιχεία για τις περιπολίες και επιχειρήσεις επιτήρησης ανά λιμενική περιφέρεια 
του Αιγαίου. 

2. Τα σχετικά αποσπάσματα των βιβλίων συμβάντων ή των ηλεκτρονικών καταγραφών των 
αρμόδιων λιμενικών αρχών που αφορούν το πρόσφατα δημοσιοποιημένο περιστατικό στην 
περιοχή της Τήνου, συμπεριλαμβανομένων των ενεργειών που καταγράφηκαν από τη λήψη 
της καταγγελίας έως την ολοκλήρωση της διαχείρισής της. 

3. Κάθε μελέτη, έκθεση, υπηρεσιακό σημείωμα ή αλληλογραφία με εθνικούς ή ευρωπαϊκούς 
φορείς που αφορά τις επιπτώσεις της παράνομης αλιευτικής δραστηριότητας ξένων σκαφών 
στο Αιγαίο και τα μέτρα αντιμετώπισής της. 

4. Τις ισχύουσες οδηγίες, εγκυκλίους ή επιχειρησιακά πρωτόκολλα που εφαρμόζονται για τη 
διαχείριση καταγγελιών πολιτών σχετικά με περιστατικά παράνομης αλιείας από ξένα 
αλιευτικά σκάφη. 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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